



Τμήμα
Ηλεκτρομηχανολογικών
Υπηρεσιών

ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ
ΜΕΤΑΦΟΡΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΩΝ ΚΑΙ ΕΡΓΩΝ

Ο περί Εξουσιοδότησης Συνεργείων και
Έκδοσης Καρτών Συσκευής Ελέγχου Νόμος του 2004
Άρθρα 7(1) και 5(1)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Εφαρμογή των διατάξεων του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 165/2014 και του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/799 σχετικά με τον ευφυή ταχογράφο (smart tachograph)

Το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων, ανακοινώνει ότι, από τις **15 Ιουνίου 2019** θα εφαρμόζονται οι διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 165/2014 και του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/799 σχετικά με τον ευφυή ταχογράφο (smart tachograph). Ως εκ τούτου, βάση του περί Εξουσιοδότησης Συνεργείων και Έκδοσης Καρτών Συσκευής Ελέγχου Νόμου του 2004 (Ν.192(Ι)/2004), και τις ισχύουσες Διοικητικές, Τεχνικές και Άλλες Απαιτήσεις της Αρμόδιας Αρχής όσον αφορά στην εκτέλεση εργασιών που σχετίζονται με τον ευφυή ταχογράφο από τα αδειοδοτημένα συνεργεία και στην έκδοση καρτών ταχογράφου, από την πιο πάνω ημερομηνία θα ισχύουν οι ακόλουθες ρυθμίσεις:

1. Εκτέλεση εργασιών που σχετίζονται με τον ευφυή ταχογράφο από τα αδειοδοτημένα συνεργεία

Τα συνεργεία ή οποιοδήποτε πρόσωπο επιθυμεί να προβαίνει στην εκτέλεση εργασιών (εγκατάσταση και έλεγχο) σε ευφυή ταχογράφο (δεύτερης γενιάς), που πληροί τις απαιτήσεις των άρθρων 8, 9 και 10, του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 165/2014, καθώς και του Παραρτήματος ΙΓ του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/799, και διαθέτουν έγκριση τύπου ΕΚ με βάση το Κεφάλαιο 8, θα πρέπει να προβούν στις ανάλογες διευθετήσεις έτσι ώστε ο ειδικευμένος τεχνίτης του συνεργείου να παρακολουθήσει με επιτυχία ειδική τεχνική εκπαίδευση στον ευφυή ταχογράφο με ελάχιστη διάρκεια 2 ημέρες και να εξασφαλίσει σχετικό πιστοποιητικό ικανότητας το οποίο θα εκδοθεί από τον παροχέα της εκπαίδευσης, καθώς επίσης να διαθέτουν κατάλληλο εξοπλισμό για να διενεργούν τις σχετικές εργασίες στον ευφυή ταχογράφο.

Όσον αφορά στην ειδική τεχνική εκπαίδευση, διευκρινίζεται ότι, η αρμόδια αρχή αποδέχεται εκπαίδευση που θα παρέχεται από τους κατασκευαστές ταχογράφου ή άλλα πρόσωπα σε συνεργασία με αυτούς, με την προϋπόθεση ότι, ο εκπαιδευτής είναι κάτοχος πιστοποιητικού εκπαιδευτή από ένα κατασκευαστή που θα του δίνει τη δυνατότητα παροχής εκπαίδευσης σε τρίτους και διαθέτει τα κατάλληλα μέσα και σχετικό εξοπλισμό.

Ως εκ τούτου, τα συνεργεία ή οποιοδήποτε πρόσωπο επιθυμεί να προβαίνει στην εκτέλεση εργασιών σε ευφυή ταχογράφο θα πρέπει να υποβάλει γραπτώς αίτηση στην αρμόδια αρχή με βάση τις ισχύουσες Διοικητικές, Τεχνικές και Άλλες Απαιτήσεις της για να εγκριθεί. Η ημερομηνία υποβολής αίτησης είναι ανοιχτή. Η αίτηση να απευθύνεται στον Αν. Διευθυντή Τμήματος Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών.

Οι υφιστάμενες εγκρίσεις των συνεργείων/ τεχνιτών για την εκτέλεση εργασιών σε αναλογικό ή/και ψηφιακό ταχογράφο (πρώτης γενιάς), δεν επηρεάζονται και εξακολουθούν να ισχύουν.

2. Έκδοση κάρτας συνεργείου ευφυούς ταχογράφου (δεύτερης γενιάς) στους τεχνίτες συνεργείου

Από τις **15 Ιουνίου 2019** που θα εφαρμόζονται οι διατάξεις του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 165/2014 και του Εκτελεστικού Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 2016/799 σχετικά με τον ευφυή ταχογράφο (smart tachograph), το Τμήμα Ηλεκτρομηχανολογικών Υπηρεσιών, ως εκδίδουσα αρχή καρτών ταχογράφου θα εκδίδει μόνο κάρτες ευφυούς ταχογράφου (δεύτερης γενιάς), οι οποίες θα χρησιμοποιούνται και στους δύο τύπους ταχογράφο (ψηφιακό και ευφυή).

Οι τεχνίτες συνεργείου που θα αδειοδοτηθούν να προβαίνουν στην εκτέλεση εργασιών σε ευφυή ταχογράφο, όταν η κάρτα ψηφιακού ταχογράφου τους λήξει, θα δύνανται να υποβάλουν αίτηση στην εκδίδουσα αρχή να τους εκδοθεί κάρτα ευφυούς ταχογράφου (δεύτερης γενιάς). Όσοι από τους τεχνίτες δεν αδειοδοτηθούν στον ευφυή ταχογράφο, μετά την λήξη της κάρτας συνεργείου ψηφιακού ταχογράφου που διαθέτουν, δεν θα έχουν την δυνατότητα η εκδίδουσα αρχή να τους εκδώσει κάρτα, και επομένως δεν θα έχουν πλέον τη δυνατότητα να εκτελούν σχετικές εργασίες, ούτε στον ψηφιακό ταχογράφο.

Ως εκ των πιο πάνω, προτρέπεστε να προβείτε έγκαιρα στις ανάλογες διευθετήσεις.